

1 295

КОЛЛЕГИИ
КОМИССАРИАТА
ПО
ВНЕШНИМ ДЕЛАМ.
РОТШТЕЙН.
30 апреля 1924 г.
30214
1924-40 и Кремлевский.

Тов. ТРОЦКОМУ

21/4
4231e
Многоуважаемый

12-295
1/10

Лев Давыдович,

К Вам придут сегодня два американских журналиста: Грауденц от Днайтед-пресс и Резвик от Херстовской прессы. Последний из названных относится к нам с высочайшим сочувствием и поставляет также на вечернюю прессу в Лондоне. Первый сам по себе менее интересен, но он представляет агентство, которое за нас усиленно работает в Америке и связано договором с нашей РОСТОЙ. Кроме того, Грауденцу Вами обещано было интервью еще до Вашего отъезда на Кавказ. Примите Грауденца, пожалуйста, в 4 часа, а в 4 1/2 я пришло к Вам Резвика. Дабн они не столкнулись, необходимо, чтобы Вы вытолкнули Грауденца минут через десять после его прихода.

Я видал вопрос, которые они Вам ставят. Необходимо, во первых, изгладить впечатление Ваших выступлений на Кавказе, отчеты которых наша глупая РОСТА и не менее глупые редакции передали публике сполна. Как это лучше сделать, я в данный момент затрудняюсь сказать. Лучше всего будет обяснить, что ввиду сильного сокращения текста при передаче, то указание, которое Вы делали относительно ликвидации монархии в общей форме постулята пролетарской борьбы, вышло конкретным воззванием к английским рабочим в данный момент.

Во вторых, Вы можете выразить искреннюю надежду на благополучный исход переговоров в Лондоне не только потому, что

КОЛЛЕГИИ
КОМИССАРИАТА
ПО
ВНЕШНИМ ДЕЛАМ.
РОТШТЕЙН.

- 2 -

1. 296

№ 192 А

№ 10 в Кремлевский.

рабочее правительство, представляя рабочий класс, не может отстаивать интересов небольшой горсти кредиторов вплоть до отказа столь важного для рабочего класса восстановления экономических связей с нашим огромным рынком, но и потому, что среди самой буржуазии имеется могущественная и просвещенная часть, которая ищет путей восстановления всеобщего мира и, в частности, европейского хозяйства и понимает, как важно для этого дела сотрудничество такой потенциально-богатой и мирно-настроенной великой державы, как Россия.

Вышеупомянутое, в сущности, больше относится к ответам Резвика; на вопросы Грауденца ответить не представляет никаких затруднений. По поводу неудачи Венской Конференции надо, по моему, говорить больше в духе сожаления и немного сгладить впечатление от выступлений в Харькове.

С товарищеским приветом

Ротштейн /РОТШТЕЙН/